

2024.9.19

星期四 甲辰年八月十七

今日8版 第8600期

全国数字出版转型示范单位

“双通道达海、两运河入江、河江海联运” 安徽进入水运发展新格局

星报讯(记者 祁琳) 实现市市通高铁、县县通高速、乡镇通干线公路、村村通硬化路……9月18日,记者从“全面深化改革 推动高质量发展”系列主题新闻发布会(第八场)上获悉,我省以深化综合交通运输体系改革为牵引,增动力、添活力,加快交通强省建设,多项工作进入全国前列。特别是随着江淮运河的全线通航,我省正式进入“双通道达海、两运河入江、河江海联运”水运发展新格局。

综合立体交通网总里程达25万公里

记者从会上了解到,至2023年底,全省综合立体交通网总里程达25万公里,高铁里程2537公里,高速公路5804公里,干线公路2.32万公里,农村公路21万公里,四级及以上航道2202公里,生产性泊位879个、万吨级以上泊位17个;运输机场6个、通用机场5个。

基本建成以合肥为中心米字型高铁网、“五纵十横”高速公路网、“通城达乡”干线公路网、“进村入

户”农村公路网、“干支衔接、通江达海”高等级航道网和“一枢七支多点”机场体系,实现市市通高铁、县县通高速、乡镇通干线公路、村村通硬化路。

随着江淮运河的全线通航,我省正式进入“双通道达海、两运河入江、河江海联运”水运发展新格局。

1~7月份,水路货运量居全国第1

我省支持合肥中欧班列集结中心建设,深化与长三角重要机场港口合作,加快合肥国际航空货运集散中心和芜湖专业航空货运枢纽港建设,创新打造“一核两翼”集装箱运输体系,持续提升合肥综合交通枢纽辐射能力、加快“芜湖港”出海口建设。

同时,新开通2条国际直航航线、9条江淮运河航线、运营集装箱航线达64条;运行民航航线200余条、国际全货机航线9条,覆盖国内外100多个城市。1~7月份,全省完成水路货运量达9.0亿吨、连续10年居全国第1;公路货运量14.9亿吨,居全国第2;机场货邮吞吐量增速居华东第2、长三角第1。

大宗货物“公转水”成效明显

此外,我省深化运输组织体系改革,完善江海联运、铁水联运网络,推进多式联运“一单制”“一箱制”,大宗货物“公转水”成效明显。今年1~7月份,水路货运量占综合运输比36.8%、较2023年底提升0.4个百分点,高于全国平均水平19个百分点。

开通中国-墨西哥远洋滚装航线,“一企一策”服务新能源汽车“首位产业”,单车运费下降28美元;实现沪皖一体化通关和航线共管,船舶装载率提高30%、运输周期缩短3天以上,降低成本约20%。

此外,我省抢抓发展低空经济等新赛道,圆满完成国家低空空域管理改革试点,拓展低空经济、无人驾驶、智联汽车等应用场景,支持合肥开展“车路云一体化”试点城市建设,累计获批54个低空空域和43条航线、开通7条短途运输航线、10条无人机配送航线。

南海、渤海北部部分海域 进行军事训练

据中国海事局网站消息:清澜海事局发布航行警告,9月18日12时至9月19日19时,南海部分海域进行军事训练,禁止驶入。

葫芦岛海事局发布航行警告,9月18日12时至19时,渤海北部部分海域进行军事演习,禁止驶入。

营口海事局发布航行警告,9月18日9时至9月24日24时,渤海北部仙人岛港区执行军事任务,禁止驶入。

据央视新闻客户端

教育部原副部长杜玉波 接受审查调查

据中央纪委国家监委网站9月18日消息,教育部原党组书记、副部长杜玉波涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

公开资料显示,杜玉波出生于1955年9月生,河北晋州人,1975年进入北京工业学院(现为北京理工大学)就读,毕业后留校工作,历任北京理工大学党委常委、组织部部长、党委副书记、副校长、党委常务副书记等职。据央视

台风“普拉桑”影响我省,19~21日有强降水

02·安徽新闻



□ 中央媒体看安徽

安徽以零基预算改革助力高质量发展

03·安徽新闻